

24小时 说一发生在身边的事儿  
新闻有奖热线:8308110 线索奖 大奖1000元

# 17岁男孩捡破烂照顾病母已7年

## 为尽孝心已辍学近4年,下月入学选择护理专业

17岁,本是美好的花样年华;17岁,本应憧憬着大学梦;17岁,本应享受着无忧无虑的幸福。但对于17岁的丁健而言,他的生活只有一个中心:照顾身患16种疾病的母亲。

从10岁开始,丁健就知道捡废品,就知道打零工,就知道他与别的孩子不一样。2010年年初,为了尽孝心,他辍学了……

文/片 本报记者 张萍

### 17岁的小伙子 身高不足一米六

丁健家住日照北京路街道大石场村,初见丁健,难以想象这样一个瘦弱的孩子能够扛起这个家庭。

丁健只有1.6米左右,据他说体重还不足40公斤。在他家里,除了一台因交不起有线使用费的电视机以外,看不到任何家电。而随处可见的却是各种药物。

那些药都是丁健的母亲金秀英服用的,除了服药,金秀英还需要靠制氧机确保大脑供氧。丁健看着母亲,轻轻抚了一下头发说:“我妈妈是2003年患病的,是肝性脑病,还伴有肝昏迷,高血压、肝硬化、脑血栓等16种并发症。”

说这些的时候,丁健的声音有些哽咽,但他并没有让眼泪掉下来,使劲抽了一下鼻子后,他转头看向了窗外……

### 10岁撑起整个家 三次面对母亲病危

丁健介绍,在母亲患病的10年间,丁健已经记不得拨打过多少次120,甚至连医

生和护士都已经认识他。10年间,丁健先后三次收到母亲病危通知,但每一次上天都眷顾了这个可怜的孩子,让他的母亲还能继续陪他走下去。

对于母亲每天几点吃药,近10种药怎么吃,丁健都记得清清楚楚。母亲失眠,丁健就会耐心地给母亲讲故事、按摩,哄她入睡。每每半夜,母亲醒来就会喊丁健,丁健就会哄着她再次入睡……

丁健说,自从他10岁以来,再也未睡过一个安稳觉。

“我儿子自己也有病,是先天性障碍缺铁性贫血,出生第二天就患了肠梗阻和肠粘连,切除了小肠和阑尾。当时他生父还想把他掐死。”说起这些,金秀英落下了泪,而一旁的丁健显得很坚强,像是在听别人的故事。

丁健2岁的时候,母亲与丈夫离了婚。之后,母亲改嫁,在丁健上5年级的时候,母亲再次离了婚。“其实继父到现在也很照顾我们,他是个保安,赚的钱也不多。”丁健说,母亲离婚后,他便开始独自照顾母亲,“先给妈妈做饭,喂她吃完后开始洗衣服、打扫卫生,然后在给妈妈按摩、洗澡……”

为了更好地照顾母亲,2010年,丁健辍学回了家。当

时14岁的他,一步一回头离开校园时候,“我没忍住,哭了。”丁健说,那一刻所有的情绪夹杂在一起,“我感觉崩溃了。”

在丁健破旧的柜子里,至今还珍藏着他的课本。

### 瞒着母亲打零工 家里一堆饮料瓶

母亲需要常年吃药打针,即使用最便宜的药物,每天也需要三四十元的医药费。

于是,从10岁开始,丁健就知道了钱的重要性,母亲10年间无数次住院,其中有一年,母亲入院次数有7次,而这个家现在的收入,就靠丁健打零工,捡破烂,还有每月300多元的低保金。

借遍了亲戚的钱后,丁健只能自己想办法赚钱。在母亲住院时,他会搜罗医院里的矿泉水瓶等废品,等母亲病好一点,他又会到饭店里端盘子,他还去过建筑工地,但因为年龄太小被赶了出来……

“这个孩子太懂事了,都是我拖累了他,他那么喜欢读书,但为了我都放弃了。有什么好吃的总是留给我。我有时感觉我像是他的孩子……”金秀英哽咽着说。



对于母亲何时吃药,该吃哪种药,丁健都记得清清楚楚。

在丁健家里,还有一堆空饮料瓶,也许他并不知道饮料的味道,但是他知道这些瓶子可以换钱……

### 9月回校园读书 将选择护理专业

丁健的孝心,感天动地!每次母亲住院,医生、护士和病友都会帮他。“孩子真的很孝顺,从头到尾都是他一个人照顾母亲,这不是一般人能做到的。”日照市人民医院感染科医生李梅说。

“这个孩子品质特别好,为了照顾母亲,吃了很多的苦,受了不少罪,非常不容易。”大石场村党支部书记、村主任金立清说。

很多人劝丁健重回校园,但因为母亲,他都拒绝

了。后来,在继父的帮助下,丁健凑足了800元的学费,今年9月份,他将去日照市卫生学校学习护理专业。

“学这个专业能够帮助我妈妈。现在唯一放不下的就是我的妈妈,即使上学以后,我也得每天回家照顾她,要不然我不放心……”丁健拉着母亲的手说,“我希望我妈能好起来,我也希望学好本事,报答帮助过我的人。”

如此孝心,感天动地。这样的一个孩子,怎能让人不心疼。

如果您也想帮助一下这个可怜却又如此可爱的孩子,想要为这个孩子献出一份爱心,想要帮助一下这个家庭,请您联系我们,我们的热线电话:8308110。我们相信,人间充满爱!

# 日照电视台 苏宁TV团购总动员

## 击穿年度最底价! 价保十一!

8月31日10时00秒 Start

2013年日照电视台首届家电团购会  
主会场:苏宁海曲东路店 分会场:石臼店 海曲中路店 五莲店



## 最美和声四大导师共贺 创维25周年集团庆典

55E780U  
25周年典藏精品  
直降2000 2K价格买4K  
**8986元**  
再送价值1693元大礼包

